

ВОСКРЕСЕНЬЕ
15 ИЮНЯ 1941 г.
№ 92 (1433)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808 258

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ НЕПРЕРЫВНОГО РОСТА УГЛЕДОБЫЧИ

Партия и правительство неоднократно указывали угольщикам на необходимость форсирования подготовительных работ, на то, чтобы резко улучшить ведение нарезных работ, сделать все необходимое для ускорения проходки штреков, квершлагов и всей остальной нарезки.

Многие руководители шахт и треста еще не поняли этой истины, не уяснили себе, что двинуть вперед подготовительные работы — это значит обеспечить добчу углю не только текущих и завтрашних дней, но и работать равномерно в течение всего года, работать так, как требует XVIII Всесоюзная партийная конференция — ежедневно по заранее разработанному графику выполнять производственную программу. Известно, что нарезные работы на шахтах являются основой устойчивого роста угледобычи, базой успешного освоения производственных мощностей шахт.

Между тем план проходки основных штреков большинством шахт попрежнему не выполнен. Достаточно сказать, что план проходки главнейших выработок шахтами № 3, № 4—6 и № 5 в марте далеко не выполнен, не лучше обстоит дело и в последующие месяцы. Шахта № 5 в мае вместо 320 погонных метров по плану дала уходов основных штреков только 178, что составляет немногим больше 55 проц. Хуже того, на шахте № 4—6 из месяца в месяц срывается план проходки Западного квершлага. В январе здесь вместо плановых 60 метров прошли 7,2. Положение не улучшается и сейчас. При том же плане в мае было пройдено 13 погонных метров, за 10 дней июня — 8 метров, а в данное время работы по проходке Западного квершлага совершили простоянены.

Нельзя ни часу мириться с такой негодной практикой таких руководителей, которые встали на путь уменьшения запасов угля, годных к выемке, которые не заботятся о воспроизводстве шахты. Эти тревожные цифры говорят о крупнейших недостатках не только в работе хозяйственных руководителей шахт, но и говорят

о фактах отсутствия контроля со стороны шахтных партийных организаций за деятельностью администрации.

«На шахте подготовительные работы, — говорил тов. Л. М. Каганович на вседонецком слете шахтеров стахановцев и ударников, — это беспрерывное воссоздание рабочего места, это беспрерывный процесс воссоздания шахты. Без подготовительных работ нет рабочего места, значит нечего делать людям. Шахта — это не завод, где станок стоит на одном месте 10—15 лет. На шахте рабочее место подвижно и его необходимо готовить каждый день».

Такой заботы не наблюдается на ряде наших шахт.

Из 6 шахт пять не имеют планового фронта работ, как действующего, так и резервного. На шахте № 4—6 недостающая линия фронта составляет более 100 погонных метров. Это обясняется прежде всего отставанием подготовительных работ. А на шахте № 5 работают по такому принципу — брать уголь там, где он есть, и поменьше думать, что будет завтра. Только по этим обстоятельствам участки № 1 и № 2 в настоящее время заканчивают отработку подготовительных запасов, а взамен выбывающего фронта деятельности подготовки не ведут.

Все эти и подобные им факты говорят о негодной технической политике, которую продолжают осуществлять руководители шахты № 5 (заведующий т. Шишгин), шахты № 4—6 (заведующий т. Тахаудинов).

Для того, чтобы ускорить подвигание подготовительных выработок, надо в первую очередь покончить с их недооценкой. Необходимо прежде всего укомплектовать подготовительные работы рабочей силой и правильно организовать труд. При этом следует обратить серьезное внимание на работу скоростных бригад, оказывая им повседневную практическую помощь. Надо организовать проходку подготовительных выработок в течение круглых суток. Только при этих важнейших условиях шахты добываются непрерывного роста угледобычи.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА ПО ГОРОДУ

На 14 июня по городу реализовано займа на 3 миллиона 164 тысячи рублей, что составляет 100,4 проц к бюджетному назначению города.

Подпись продолжается.

Соревнование бригад

В итоге социалистического соревнования за лучшую лаву в комбинате «Кузбассуголь» в мае месяце бригады лавщиков добились следующих производственных показателей:

По шахте № 1—2

Бригада т. Литвиненко, работающая по методу тов. Симоновича на креплении лав, майскую программу выполнила на 111,5 проц., дав стране 9.498 тонн вместо плановых 8,5 тысяч тонн.

По шахте № 3

Лучшая бригада т. Скоморкова, работающая в лаве 4 участка, майскую программу выполнила на 118 проц. Вместо плановых 4.120 тонн выдала на гора 4.895 тонн.

По шахте № 4—6

Бригада слесарей 1 участка (бригадир т. Димиткин) в борьбе за то, чтобы дать больше циклов, добилась высокой производительности труда. На каждого члена бригады вместо плановых 9,6 тонны фактически производительность составляет 13,3 тонны или 139 проц. В целом план по бригаде был выполнен на 117 проц., лава выдала 6.449 тонн при месячном плане 5,5 тонны.

Бригада знатного бригадира 2 участка шахты № 4—6 т. Башкирцева, работающая в 50-метровой лаве пласта Прокопьевского, добилась производительности труда на каждого члена бригады 26 тонн вместо 20 по плану. Работая строго по графику циклической работы, бригада выдала в течение мая месяца 7.823 тонны против планового задания 6 тысяч тонн.

Лучшие участки

Передовыми участками в выполнении государственного плана угледобычи на шахтах треста «Кагановичуголь» являются:

Третий участок шахты № 3 (начальник т. Боровиков), выполнивший пятимесячную программу на 114,5 проц. В текущем месяце идет с неослабевающими темпами, из суток в сутки дает 112 проц. и больше.

Участок № 1 шахты № 4—6 (начальник т. Челюхин), пятимесячную программу выполнил на 112 проц. В июне план выполняется на 105 проц.

За тысячу тонн на забойщика и бурильщика

С каждым днем ширится соревнование забойщиков и бурильщиков шахт треста за то, чтобы добиться высокой производительности труда, выдавать ежемесячно не меньше

одной тысячи тонн угля. Забойщиков и бурильщиков, уже добившихся этих показателей и далеко превысив их, насчитываются около двух десятков. Знатный бурильщик шахты № 1—2 т. Яшубкин в мае месяце дал 3 040 тонн, выполнив производственно-технические нормы на 190 проц. Его заработка составил 896 рублей. Бурильщик 4 участка т. Андреев, работая в лаве, за этот же промежуток времени выдал 2 943 тонн, выполнив свое задание на 193 проц. Его месячный заработка выразился в 888 рублей. Бурильщик Дериземля в мае выполнил производственную норму на 200 проц., выдав за месяц 3.053 тонны. Замечательных показателей добились бурильщики тт. Шевкунов, Якимов, производительность в месяц каждого из них составляет около 2,5 тыс.

тонн. Знатный стахановец шахты № 5 т. Панфилов (бурильщик 2 участка) регулярно выполняет производственные нормы не меньше чем на 150—160 проц., а в мае он добыл 2.052 тонны, что составило 170 проц. к его месячному плану. Бурильщики этой же шахты тт. Панасенко и Кривко выдали стране около 2 тысяч тонн угля каждый.

Можно привести целый ряд знатных бурильщиков шахты № 4—6, которые из месяца в месяц добиваются высокой производительности труда, например, тт. Зарифидзянов, Рогач, Трудов, Решетников и др. Каждый из них дает от 2 до 2,5 тис. и больше тонн угля. Сейчас на шахтах, в связи с развертыванием социалистического соревнования за лучшую лаву в Кузбассе одновременно бурильщики, забойщики, крепильщики очистных забоев берут на себя обязательство ежемесячно давать нашей стране не менее тысячи тонн угля высокого качества.

Н. Самойлов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На лодках среди беломорских льдов

Во время весеннего зверобойного промысла в Белом море ледокольный пароход подошел к льдине, на которой было обнаружено лежбище гренландских тюленей. Добыча оказалась богатой, но взять ее на борт судна не удалось. Поднявшись внезапно ветер привел в движение льды. Люди успели возвратиться на пароход. Когда шторм стих, льдины с оставшимися на ней убитыми тюленями не было видно. Поиски ее не дали никаких результатов.

Об этом узнали колхозники Мезенского района, занятые на прибрежном промысле тюлена. Они решили спасти оставленную на льдине добчу. В море на нескольких лодках отправилась группа колхозников-зверобоев. Несколько суток пробили они среди беломорских льдов, дважды выдержали борьбу со штормом. На днях колхозники благополучно возвратились на берег. Они доставили на лодках гренландских тюленей, убитых зверобоями ледокольного парохода.

Колхозные радиоприемники

Минский радиозавод им. Молотова приступил к серийному производству пятиламповых радиоприемников с большим диапазоном волн. Новые приемники пытаются от батареи и предназначены для колхозов. Они красиво оформлены. Уже выпущено 1.500 таких приемников, а до конца года будет изготовлено 15 тысяч.

Строектирован радиоузел для колхозов. Он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Питание радиоузел получает от батареи.

Призывники советского Выборга

Здоровую и грамотную молодежь готовят советский Выборг к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Зимой призывники прошли обучение в лыжных отрядах. Юноши без отрыва от производства сдали почти все нормы комплекса «Готов к труду и обороне СССР». Будущие бойцы изучают вооружение Красной Армии, ее уставы.

Из первых обмолотов

Колхозы Таджикистана сдают государству в счет обязательных поставок зерно из первых обмолотов. На заготпункт Янганского района из колхозов имени Фрунзе, имени Дзержинского поступило 356 центнеров ячменя. Колхозы «Коминтерн», «Янги Юль» и другие приступили к сдаче пшеницы.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ 1940 ГОДА

Нет большевистской борьбы за укрепление трудовой дисциплины

Проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» радикально укрепило трудовую дисциплину на предприятиях и в учреждениях.

Однако отдельные хозяйственны, партийные и профсоюзные руководители предприятий города, ослабив за последнее время контроль за проведением в жизнь этого исторического Указа, не стали замечать, как у них на предприятиях стали увеличиваться прогулы и другие виды нарушений трудовой дисциплины.

«Партийные организации, профсоюзы, работники промышленности и транспорта обязаны вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятая о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах», — говорится в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Но секретари партийных организаций шахт, председатели шахткомов подошли к борьбе за укрепление трудовой дисциплины как к очередной кампании. Вступив в 1941 год, почти прекратили массово политическую работу среди трудящихся по разъяснению Указа об укреплении трудовой дисциплины. Больше того, никакой абсолютно работы не проводится с молодыми и новыми прибывшими рабочими на шахты.

Для хозяйственных руково-

дителей шахт известно, что для того, чтобы на каждой шахте установилась образцовая трудовая дисциплина, необходимо прежде всего завести четкий учет выхода на работу и ухода с работы. Однако на шахтах треста «Кагановичуголь» эти элементарные правила не соблюдаются.

На шахте Капитальной, например, имеющиеся графики выходов большинство начальников участков не соблюдают. Часто делают перестановку выходов, не ставя об этом в известность табельщиков, а на участке № 3 на июнь месяца совершенно не имеется графика выходов на работу. В табельной отмечают по номерам тех рабочих, которые предъявляют их при спуске в шахту. А в свою смену идет тот или иной рабочий или нет — табельщику неизвестно. Ломка графика имеет место и на других шахтах. Такая неправильная практика должна быть немедленно прекращена, так как это ослабляет трудовую дисциплину, дезорганизует работу.

На 7 участке шахты № 4—6 большинство рабочих не имеет жетонов на право выхода из шахты, что делает невозможным для табельщика правильно осуществлять контроль за полным использованием рабочего времени.

Надо понять такую истину, что дезорганизаторы производства хорошо знают, что там, где поставлен четкий учет и ведется борьба с нарушениями трудовой дисциплины, они будут привлечены к ответственности, и наоборот, на тех шахтах, предприятиях, где табельный учет не упорядочен, дезорганизаторы чувствуют себя свободно, надеясь на то,

отметить, что больше всего по-

что нарушения трудовой дисциплины не будут замечены. Поэтому необходимо упорядочить ведение табельного учета с тем, чтобы ни один дезорганизатор производства, прогульщик не мог остаться ненаказанным.

Особенно ненормальным явлением надо считать отсутствие на шахтах борьбы за уплотнение рабочего дня и использование угольных рабочих ведущих квалификаций по их основной работе. Так, например, на шахте № 1—2 (зав. шахтой тов. Жинжин) в апреле месяце 138, а в мае 328 смен рабочих забойной группы были использованы на посторонних (второстепенных) работах. По тресту за четыре месяца текущего года использовано на посторонних работах 7.454 выхода или ежедневно в течение 4 х месяцев работали квалифицированных рабочих на второстепенных работах 85 человек, в то время как рабочих угольных групп на шахтах весят. Только в результате того, что угольные рабочие использовались на посторонних работах, шахты треста «Кагановичуголь» недодали десятки тысяч тонн угля, снизив тем самым производительность на трудящегося на 4,5 проц.

Необходимо отметить и такое положение, когда отдельные руководители шахт, начальники участков не всегда создают хорошие производственно-технические условия рабочим, в результате по шахтам треста «Кагановичуголь» около 9 процентов рабочих по эксплуатации не выполняют технические нормы, причем в большинстве невыполняющих относятся рабочие забойных групп. Надо особо

выполняющих технические нормы на шахте № 3 (заведующий тов. Берсенев). На этой шахте в январе текущего года число рабочих, не выполняющих технические нормы, составляло 17,2 проц., а к числу рабочих забойной группы невыполняющих технические нормы было слишком 30 проц.

В апреле невыполняющих 15 проц. к общему числу рабочих и 28 по забойной группе.

Отсутствие борьбы за создание производственно-технических условий рабочим подтверждается еще и тем, что мастеров угля по всем шахтам с каждым месяцем становится все меньше и меньше. Например,

на шахте № 1—2 в январе этого года числилось мастеров угля 112 человек, из них выполнили нормы мастера угля только 17 человек. В мае их значилось 100, а нормы мастера угля выполнило 6 человек. То же самое по шахте № 4—6. Там по списку числилось в январе 45 мастеров угля, а фактически ни один из них не выполнил нормы мастера угля. По тресту за май месяц выполнили нормы мастера угля только 14 человек. Или вот наиболее яркий пример на шахте № 3, где числился мастером угля забойщик т. Шишгин, который в феврале план выпол-

нил на 111 проц., в марте — на 94, в апреле — на 82 проц.

В результате отсутствия борьбы за уплотнение рабочего дня, за создание производственно-технических условий для стахановской работы основной производственный показатель — производительность труда по тресту «Кагановичуголь» из месяца в месяц не выполняется. Трест по производительности труда в текущем году работает хуже, чем в четвертом квартале прошлого года. Если в четвертом квартале 1940 года план по производительности труда выполнен на 106,4 проц., то в апреле только на 95,2 проц.

Пора покончить с невыполнением плана производительности труда. Полугодовой план должен быть выполнен по тресту «Кагановичуголь». Для этого необходимо, чтобы руководители шахт, участков создали такие производственные условия рабочим, которые бы обеспечивали высокую производительность — с одной стороны, с другой стороны, надо повести решительную борьбу с дезорганизаторами производства, борьбу за полную ликвидацию прогулов.

Е. Юрицева.
Инструктор отдела кадров горкома ВКП(б).

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от рабочих шахты № 4—6, в котором сообщалось, что помощник начальника 7 участка шахты № 4—6 Игуменов И. скрыл прогул откатчицы Даниловой. Письмо это было направлено на расследование задержавшему шахтой т. Тахаудинову. При проверке факты, указанные в письме, подтвер-

дились. Как сообщил т. Тахаудинов, материал на Игуменова и Даниловой был передан горпрокурору для привлечения их к ответственности. Горпрокурор сообщил редакции, что Игуменов за укрывательство прогулницы Даниловой взят под стражу и правляется к уголовной ответственности по ст. 109 УК.

Бывает и так, что на огромных станках, предназначенных для обработки крупных деталей, обрабатываются детали «с чайное блюдце величиной».

Чрезвычайно расточительно у нас расходуют инструмент. Неправильная заточка, заправка, небрежное хранение приводят к тому, что инструмент преждевременно изнашивается, выходит из строя, ломается.

На многих предприятиях можно наблюдать факты незаконного и даже расточительного расходования материалов, сырья, топлива и электроэнергии. Много металла идет в отходы вследствие излишних пропусков, много материалов пропадает из-за неправильного и незаконного раскрытия и заготовки. Перекосы топлива и перерасход электроэнергии обходятся государству в сотни миллионов рублей ежегодно.

Чтобы работать так, как потребовала XVIII Всесоюзная партконференция, необходимо правильно и полностью, до дна использовать все производственные мощности, ликвидиро-

вать простое оборудование, экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию. Если каждый рабочий будет по-хозяйски относиться к народному добру: к станку, материалам, сырью, — если он будет добиваться их наиболее полного использования, то это даст стране дополнительно, без особых затрат, много новых станков, машин, паровозов, танков, пушек, самолетов, дополнительно миллионы метров тканей, десятки тысяч пар обуви и т. д.

Необходимо всемерно расширять опыт передовиков стахановцев, умеющих полностью загружать станки и машины, экономно, бережно расходовать материалы, сырье, топливо. Опыт сотен и тысяч стахановцев говорит о том, что в правильном использовании оборудования и материалов заложены неисчерпаемые резервы экономии, резервы расширения объема производства.

Использовать эти резервы — значит еще более укрепить хозяйственную и военную мощь нашей великой социалистической родины.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала правильно использовать оборудование и хозяйственное распределение инструментов, сырья и топлива, — говорит тов. Маленков на XVIII партконференции, решает производственный успех предприятия.

«...Правильное использование оборудования, инструмента, материала, сырья и топлива, — говорит тов. Маленков на XVIII партконференции, решает производственный успех предприятия».

По степени оснащенности предприятий техникой — машинами, оборудованием — Советская страна уже к концу второй пятилетки вышла на первое место в мире. Производственные мощности социалистической промышленности растут из года в год. Строится сотни новых предприятий, на действующих предприятиях вводятся в строй новые агрегаты, устанавливаются новые стакки, применяются новые виды ин-

струментов и приспособлений, облегчающие труд рабочего и увеличивающие его производительность.

Задача заключается в том, чтобы выжить из техники все, что она может дать. Делается ли у нас все возможное, чтобы выполнить эту задачу?

Известно, что стахановцы показывают такие образцы использования техники, каких не знает капиталистическое производство. Есть у нас и целые отрасли хозяйства, опережающие капиталистические. Например, мощность электростанций используется у нас в два раза интенсивнее, чем в капиталистических странах. Производительность одного трактора в СССР превышает американскую выработку в пять раз.

Но в целом производственная мощность оборудования используется у нас еще далеко не полностью.

Отчего это происходит?

Во-первых, из-за плохого учета. Немало стакнов и другого оборудования годами лежит на складах и не используется. Как говорил на XVIII Всесоюзной партконференции тов. Маленков, на 1 ноября 1940 года только по 8 промышленным наркоматам не были установлены и, следовательно, не работали 33 тысячи металлорежущих стакнов и 6 тысяч единиц кузнеочно-прессового оборудования.

Не приходится доказывать, что такое отношение к оборудованию приносит нашему народному хозяйству громадный урон. Оборудование лежит на складах мертвым грузом, вместо того, чтобы участвовать в производстве и давать продукцию. Это вопиющая бесхозяйственность.

Во-вторых, у нас недопустимо велики простой оборудования: они исчисляются во всей промышленности миллионами станко-часов. Оборудование простоизвивается из-за мелких неполадок, из-за отсутствия инструмента, из-за несвоевременной подачи деталей и по ряду других причин, вызываемых плохой организацией производства

и бескультурьем.

Бывает и так, что на огромных станках, предназначенных для обработки крупных деталей, обрабатываются детали «с чайное блюдце величиной».

Чрезвычайно расточительно у нас расходуют инструмент. Неправильная заточка, заправка, небрежное хранение приводят к тому, что инструмент преждевременно изнашивается, выходит из строя, ломается.

На многих предприятиях можно наблюдать факты незаконного и даже расточительного расходования материалов, сырья, топлива и электроэнергии. Много металла идет в отходы вследствие излишних пропусков, много материалов пропадает из-за неправильного и незаконного раскрытия и заготовки. Перекосы топлива и перерасход электроэнергии обходятся государству в сотни миллионов рублей ежегодно.

Чтобы работать так, как потребовала XVIII Всесоюзная партконференция, необходимо правильно и полностью, до дна использовать все производственные мощности, ликвидиро-

Больше внимания подбору кадров

В своем докладе на XVIII Всеобщей партийной конференции тов. Малышев указал, какое значение имеет в работе правильный подбор кадров. Он подверг резкой критике легкомысленное, несерьезное отношение к подбору работников на руководящие посты, не по их способностям и деловым качествам, а по анкетным данным, в результате чего на руководящие посты попадают работники-болтуны, невежды, неспособные руководить.

Оценка, которая дава на XVIII конференции делу подбора кадров руководящих работников промышленности и транспорта, целиком относится к состоянию подбора кадров в организации Киселевторга.

Правда, в Киселевторге имеется немало честных работников, способных вести руководство, быстро осуществлять директивы партии и правительства. Вот взять к примеру т. Пуговкину. Тов. Пуговкина начала свою работу в торге с продавца. Сейчас она работает директором магазина, не имея ни одного месяца незавершения оперативного плана товарооборота. Вот основные показатели ее работы. Квартальный план выполнила на 107,5 проц., апрельский — на 102. За хорошую и добросовестную работу т. Пуговкина несколько раз была премирована. Зав. отделом хорасчетного магазина № 37 т. Казулина работает в системе торговли с 1938 года, несколько раз премирована за хорошую работу. Ее честный труд привлекает молодых специалистов к активной работе на предприятиях.

В Киселевторге имеются десятки товарищих, которые работают по-честному, по-большевистски борются за выполнение плана, обслуживают покупателей культурно и быстро. К таким товарищам можно отнести т. Березикова, Костина, Ко-

ношенко, Гребенникова.

Однако в организации Киселевторга есть и такие работники, которые не знают своего дела, не руководят торговлей. Большие растраты, хищения государственных средств свидетельствуют о том, что в Киселевторге не полностью свободились от всякого рода жуликов, проходимцев, растратчиков, а также они говорят и о том, что дирекция торга еще недостаточно серьезно подходит к подбору кадров.

Тщательное изучение руководящих работников торга показало, что еще имеются работники, которые из месяца в месяц не выполняют план товарооборота.

Директор хорасчетного магазина № 11 т. Дорофеев план первого квартала выполнил на 96 проц. Тов. Дорофеев не проводил должной работы с работниками прилавка, поэтому не случались в этом кусте растраты и хищения государственных средств. Зав. магазином № 30 Малышев за три месяца растратил 1.002 рубля. Зав. магазином № 33 Слученко, пребравшись на работу в торговую организацию, не проработав месяца, растратил 650 рублей.

В Киселевторге имеется и такая категория работников, которые не справляются с работой, однако они продолжают оставаться на руководящей работе.

Дирекции Киселевторга с помощью партийной и профсоюзной организаций нужно выдвигать на ответственные работы таких людей, которые смогут руководить. И только наведение большевистского порядка в подборе кадров, тщательное изучение их по результатам практической работы могут укрепить организацию Киселевторга.

А. Егоров.

Устранить недостатки в оплате труда рабочих на шахтах

Фиктивные цифры и премии

В своем приказе № 134 начальник угольной промышленности тов. Вахрушев дает прямое указание о премировании рабочих, инженерно технических работников за перевыполнение плана цикличности. Между тем в этом вопросе на шахтах треста наблюдается не совсем отрадная картина. Одним из многих примеров можно привести из практики работы шахты № 3.

Остановимся на одном примере. В ноябре прошлого года (этот пример приводим потому, что подобные случаи имеются и в настоящее время) было начислено к оплате за перевыполнение цикличности 5.310 рублей, и эта сумма была выплачена. Каким образом подходили к подсчету? План добычи для З участка был рассчитан на 15 рабочих дней (для определенных забоев) и при этом количество циклов на этот период было установлено 27. По окончании же месяца было дано циклов 51,5, но за это было затрачено не 15, а 29 дней.

Однако с целью того, чтобы получить большую сумму премиальных, к подсчету циклов подошли неправильно. Шахтоуправление считает перевыполненным план цикличности на 24,5 цикла, в то время как фактическое превышение составляло 0,5 цикла.

Это положение свидетельствует о несерьезном подходе к выполнению плана цикличности, как основе стахановской работы, и служит поводом к ослаблению борьбы за цикличность.

Н. Золотухин.

Переплаты и недоплаты на шахте № 5

На шахте № 5 наблюдается немало случаев массовых переплат и недоплат рабочим. Объясняется это тем, что со стороны главного бухгалтера т. Секачева, заведующего т. Шишкина и ряда начальников участков отсутствует должный контроль за начислением и выплатой заработной платы.

Вот что было обнаружено в расчетных табелях только по двум участкам — № 3 и № 7. Электротехник Землянин за отработанныеочные часы полагалось 14 рублей 10 коп., а фактически оплатили меньше. Навальщику Юдину при тарифной ставке 5 рублей 40 коп. за 84очных часа следовало бы уплатить 8 рублей 10 коп., начислено же 7 рублей. Откатчику Соболеву недоплатили около двух рублей. Шести взрывникам З участка недоплачено от 2 до 3 рублей каждому.

Подобному обстоятельству, кроме того, послужили те причины, что нормировщики полагались на счетоводов, а последние на нормировщиков. Руководители же бухгалтерии и шахты не занимаются проверкой, как работают их подчиненные и по существу пустили дело на самотек. Высказанным не исчерпываются недоплаты и переплаты. Приведем еще несколько примеров. Забойщику 7 участка Сулейманову переплатили 10 р. 39 коп., потому что ему неправильно подсчитан процент выполненных работ.

Или здесь еще делают так: горные мастера с целью того, чтобы скрыть свою нераспорядительность, очень часто пишут: «оплатить средне-сдельно».

А. Новоселов.

СТРОЙКИ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ РИТМИЧНО

Работа стройконтроли треста «Востокжилстрой» с начала года непрерывно ухудшается. Так, если план строительства первого квартала выполнен на 96 проц., то в апреле и мае выполнение плана работ второго квартала идет на уровне 37—40 проц. Выполнение плана работ в мае месяце достигло минимум — 94 тысячи рублей при плане 257 тысяч рублей.

Несколько ухудшилась работа стройконтроли, видно из того факта, что в первом квартале, в зимних условиях, ежемесячно выполнялось работ в полтора—два раза больше, чем выполнено в мае месяце, при летних условиях.

Ухудшилось дело и со сдачей жилых домов: в первом квартале сдано 2.085 квадрат-

ных метров жилой площади, а в апреле и мае не сдано ни одного квадратного метра жилой площади, тогда как по плану нужно было сдать 554 кв. метра.

Такой разгар работы руководство стройконтроли склонно объяснять различными пресловутыми обективными причинами, буде того, что нет чертежей, кредитов или еще чего-нибудь.

Но все эти объяснения ничего не стоят, поскольку причина развода работы стройконтроли кроется в неправильной организации труда, использовании квалифицированных рабочих не по их квалификации.

Вот, к примеру, в мае месяце бригада каменщиков тов. Лышикова М. занималась укладыванием досок в штабелях, копкой канавы, разрыхлением об-

валившегося мерзлого грунта по дому № 5 на площадке Зеленая Казанка, выкапкой того же грунта из траншей и т. д. Бригада каменщиков тов. Никулина И. производила копку земли, отливку ручным насосом воды из котлованов, выкопанных в прошлом году, но своеевременно не забушенных и т. д. Мастер-каменщик 5 разряда тов. Ребриков Н., который в прошлом показывал образцы стахановской работы, укладывая в смену 8—9 тысяч штук кирпича, выполняя технические нормы на 400—450 проц., производил в мае месяце просеивание песка, гашение извести, копку земли и тому подобные работы 2-го разряда.

Такое неразумное использование рабочих привело не только к невыполнению плана работ в мае месяце, но и к огромному перерасходу фонда заработной платы. Так, если выполненный об'ем работ стройконтролю следует получить 30 тыс. рублей, то фактически на-

числение 66,6 тыс. рублей, или на 36,6 тыс. рублей больше.

Такое положение в дальнейшем непрерывно, но начальник стройконтроли тов. Серавкин продолжает расточать разные обещания, в частности, построить скоростным методом 12-квартирный дом на площадке Зеленая Казанка. Но вместо скоростного метода строительства организуется штурмовицна: все каменщики (14 человек) стройконтроли скучены здесь и теснятся на кирпичной кладке, не имея достаточного фронта работы, чтобы развернуться и показать стахановскую работу. Здесь же теснятся и плотники, мешая каменщикам. Подносчики кирпича запинаются о разбросанные доски. Место работы захламлено. В это же время кладка фундаментов 12-квартирных домов на машзаводе приостановлена, хотя котлованы уже начали обваливаться. Такая неумелая

расстановка рабочей силы приводит к нарушению равнопо-

точности в работе и резкому сокращению фронта работ.

Нет заботы и о повышении качества строительства. Столярные изделия по прежнему выполняются из сырого леса. Все сроки окончания строительства лесосушилки давно прошли, но сушка не построена, а котельная к ней даже не начата. Низкое качество и других видов работ. Так, сделанный бетонный фундамент под лесопильную раму «Гофман» разрушился при первом пробном пуске лесопилки. Теперь пуск лесопилки опять откладывается на неопределенное время.

Начальник стройконтроли тов. Серавкин никак не хочет понять, что нам нужны не красивые слова и радужные обещания, а обыкновенные реальные жилые дома, хорошие по качеству и дешевые по стоимости.

Н. Минько.
Техник Киселевского отделения Промбанка.

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Массовый профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских, физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению работы коллективов физкультуры.

Профсоюзные, комсомольские организации и добровольные спортивные общества должны

обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Подготовка и проведение кросса возложены на предприятия, в учреждениях и учебных заведениях на советы коллективов физкультуры, фабзавмсткомы и комсомольские ор-

ганизации; в колхозах — на комсомольские организации; в районах, городах, областях, краях и республиках — на комиссии при комитетах комсомола, создаваемые из представителей профсоюзных, комсомольских организаций, добровольных спортивных обществ, комитетов по делам физкультуры и спорта.

Учащиеся учебных заведений могут участвовать в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе.

Положение
о профсоюзно-комсомольском кроссе

1. Профсоюзно-комсомольский кросс имеет своей задачей массовое вовлечение трудящихся в занятия физической культурой, сдачу ими норм комплекса ГТО по бегу.

2. Участвовать в кроссе могут рабочие, служащие, кол-

хозная молодежь, учащиеся учебных заведений, школ, ремесленных и железнодорожных училищ, прошедшие необходимую тренировку и допущенные врачом по состоянию своего здоровья к участию в соревновании.

Примечание: 1. Учащиеся учебных заведений участвуют в кроссе после сдачи экзаменов.

2. Лица, не имеющие должной тренировки, к участию в кроссе не допускаются.

3. Кросс проводится по следующей программе:

Дистанция	Юноши		Девушки	
	Сдано	Отлично	Сдано	Отлично
500 метров	3 м. 45 с.	3 м. 30 с.	2 м. 05 с.	1 м. 55 с.
1000 метров				

б) Мужчины и женщины

Дистанции	Мужчин			Женщины		
	16-30 лет	31-40 лет	41 и старше	16-25 лет	26-32 лет	32 года и старше
500 метров	—	—	—	1 м. 55 с.	2 м.	2 м. 10 с.
1,000 метров	3 м. 25 с.	3 м. 35 с.	3 м. 45 с.	4 м. 20 с.	4 м. 30 с.	4 м. 50 с.
3,000 метров	12 м. 15 с.	12 м. 30 с.	12 м. 45 с.	—	—	—

4. Соревнования по бегу проводятся согласно правилам Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР и условиям комплекса ГТО.

5. Учет результатов кросса ведется по абсолютным цифрам количества участников в кроссе и количества сдавших соответствующие нормы.

Примечание: участники кросса считаются лишь лица, закончившие дистан-

ции.

6. Для определения спортивного общества и профорганизации, показавших лучшие результаты в соревнованиях, все спортивные общества и профорганизации, не имеющие спортивных обществ, разбиваются на 6 групп в зависимости от мощности и структуры. В каждой из шести групп первенство определяется самостоятельно.

7. Областные, краевые и

республиканские комиссии, ЦК союзов и ЦС спортивных добровольных обществ 18, 25 июня и 3 июля информируют ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о количестве участников кросса, количестве сдавших нормы ГТО и количестве участвовавших комсомольцев, а не позднее 10 июля областные, краевые и республиканские комиссии, ЦК профсоюзов и ЦС спортивных обществ представляют итоговые материалы о кроссе.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 11 и 12 июня)

Днем 11 и в ночь на 12 ходят в области Галла - Сидамо и в районе Гондара. По сообщению итальянского командования, итальянские войска ввиду усиливающегося нажима на англичан отошли на новые позиции. В Эритрее, сообщает агентство Рейтер, англичане заняли 11 июня второй порт этой итальянской колонии — Ассаб.

В Сирии продолжаются ожесточенные бои на всех участках фронта. Вечером 10 и утром 11 июня, указывается во французской сводке, англичане ввели в бой новые части и предприняли ряд сильных атак на французские позиции.

По сведениям американских корреспондентов, английские

войска, наступающие с юга, приближаются к столичному городу Дамаску.

На юге Ливана австралийские войска при поддержке английской эскадры немного продвинулись вперед вдоль побережья к северу от реки Нахр Эль Касимиля. Агентство Юаитед Пресс сообщает, что английские и деголлевские войска находятся в 35 километрах к югу от Бейрута. По сообщениям из французских источников, англичане после жестоких боев заняли Мерджайун.

В Восточной Сирии английская мотомеханизированная колонна заняла аэродром в Дейр Эз-Зоре. (ТАСС).

НАЧАЛСЯ КРОСС

Сегодня первый день начали профсоюзно-комсомольского кросса. Больше 1.200 юношей и девушек нашего города — участников кросса встанут на беговые дорожки, демонстрируют свою готовность в любую минуту встать на защиту священных рубежей социалистической родины. Участники кросса сдаут нормы по бегу на значок «Готов к труду и обороне».

Кросс будет проводиться в трех местах: в районе шахты № 5, в горсаду и на машзаводе.

После упорной учебы

Закончился учебный год. После упорной учебы пионеры нашего города приехали в лагерь хорошо отдохнуть, закалив свое здоровье с тем, чтобы в новом учебном году с новыми силами приступить к занятиям.

В лагере ребята хорошо отымают, им никогда скучать. Все время проводят в играх на свежем воздухе. Футбол, волейбол, спиральболы — вот самые любимые игры. На террасе играют юные биллиардисты, в красном уголке одни играют в шахматы, шашки, домино,

другие слушают патефон, читают свежие газеты, журналы и т. д.

Сейчас ребята деятельно готовятся к открытию пионерского лагеря. Хоровой и струнный кружки разучивают ряд песен. Драматический кружок готовит небольшую пьеску, а четцы готовят декламации.

За весь сезон ребята сделают ряд экскурсий, проведут военизированную игру.

И. Пикалов.

Старший пионервожатый лагеря.

Хорошо отдохнули

Замечательно начали свои каникулы учащиеся школы № 6. После упорной учебы пионеротряд в количестве 25 учащихся пятых и седьмых классов сделал поход в Верх-Чумыш. В походе у ребят настроение было бодрое, веселое, они не чувствовали усталости. Как только пришли в Чумыш, ребята стали строить шалаш, а девочки начали варить обед. Хорошо отдохнули, покушали, потом начали купаться, удить рыбу, после

пионервожатая

Н. Нестеренко.
Учащиеся: В. Попов, В. Зубова, Ш. Чернышева, Н. Малетина.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

Сегодня с 4 часов дня на стадионе углящиков состоится футбольный матч между командой футболистов учащихся ре-

месленной школы города Ленинск Кузнецк и первой сборной углящиков города Киселевска.

Зам. ответ. редактора В. Цыпляев.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1 курс 1941—42 учебного года.

Школа готовит агрономов, зоотехников со средним образованием. Срок обучения 2 года.

Поступающие подвергаются проверочным испытаниям по русскому языку, математике и Конституции за 7 классов и полной средней школы с 15 августа.

Отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и постельной принадлежностью. Стипендия на общих основаниях.

Запросы и заявления направлять по адресу: Прокопьевский район, поселок Школьный, школа среднего сельскохозяйственного образования.

ДИРЕКЦИЯ.

Бюро технического учета (горсовет, комната № 4) предлагает всем частным домовладельцам и новым застройщикам города Киселевска, Афонино, Тугая, Калзагая, Черкасова Камня зарегистрировать все свои постройки, которые были закончены постройкой в 1940 и 1941 году, а также жилые постройки, к которым только что приступлено, и постройки, которые еще не закончены. Одновременно всем этим владельцам строений предлагается предъявить и договоры на право застройки на отведенных им земельных участках. В противном случае все эти владельцы строений будут считаться самовольными застройщиками и таковые будут привлечены к уголовной ответственности по ст. 90 Уголовного Кодекса.

Основание: Постановление СНК РСФСР № 390 от 22 мая 1940 года.

Бюро технического учета.

Автобазе треста „Каганович-уголь“ требуются ОПЫТНЫЕ ШОФЕРЫ И АВТОСЛЕСАРИ. Справляться: Кирова 9, кв. 5.